
 

 Stránka 1 z 1 

Asociace Dítě a Rodina, z. s. 
Korespondenční adresa: Lahovská 85, 159 00 Praha 5 

Tel.: +420 702 026 600, e-mail: info@ditearodina.cz 
 

V Praze, 20. září 2022 

 
OTEVŘENÝ DOPIS VLÁDĚ ČR PRO MEZIRESORTNÍ JEDNÁNÍ K NÁVRHU NAŘÍZENÍ O ZVÝŠENÍ 
NĚKTERÝCH DÁVEK A PŘÍSPĚVKŮ PODLE ZÁKONA O SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANĚ DĚTÍ 

Bez valorizace dvou klíčových příspěvků je ohrožena pěstounská 
péče i děti vyžadující okamžitou pomoc 

 

Vážený pane předsedo vlády, vážené ministryně, vážení ministři,  
 
obracíme se na vás jménem Asociace Dítě a Rodina, která sdružuje 77 organizací z oblasti péče o ohrožené 
děti, protože je zásadním způsobem ohroženo další fungování služeb pro pěstounské rodiny a krizových 
zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (například tzv. Klokánky). To může vést k uzavírání krizových 
služeb pro děti, o které se rodiče nemohou nebo nechtějí postarat, k ukončování pěstounské péče a 
následnému zvyšování počtu dětí v dlouhodobé ústavní péči. V současné době služby pro pěstounské rodiny 
využívá zhruba 16 000 dětí a do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc je každým rokem umístěno 
téměř 2 000 dětí.  

Ekonomické důvody jsou všeobecně známé, o to více jsme překvapeni a znepokojeni, že návrh nařízení vlády 
o zvýšení některých dávek pěstounské péče a zaopatřovacího příspěvku podle zákona č. 359/1999 Sb., o 
sociálně-právní ochraně dětí, který má vstoupit v platnost 1. 10. 2022 a který budete v nejbližší době 
schvalovat, nevalorizuje státní příspěvek na výkon pěstounské péče a státní příspěvek pro zřizovatele 
zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (příspěvek pro ZDVOP). 

Těchto typů služeb sociálně-právní ochrany dětí se netýká chystané dofinancování sociálních služeb. 
Zůstávají tak jediné, kterým v tomto roce nebudou pokryty zvýšené provozní náklady. Jedná se přitom o 
dlouhodobě opomíjenou oblast. Příspěvek na výkon pěstounské péče byl za celou dobu své existence od roku 
2013 valorizován o 12,5 %, míra inflace za stejné období činí 35 %.  

Činností služeb sociálně-právní ochrany dětí dochází k významné úspoře státních výdajů, které by musely 
být jinak vynaloženy v případě umístění dítěte do dlouhodobé ústavní péče (pěstounská péče 20 805 Kč, 
ZDVOP 25 849 Kč versus ústavní péče 59 409 / dítě / měsíc; zdroj Macela: Výdaje veřejných rozpočtů v oblasti 
péče o ohrožené děti, 2022). Je tedy v zájmu péče o ohrožené děti i v zájmu státního rozpočtu tyto služby 
udržet a podporovat, nikoli finančně znevýhodňovat. 

Proto je nezbytné provést úpravu nařízení vlády a navýšit státní příspěvek na výkon pěstounské péče a 
státní příspěvek pro zřizovatele zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc minimálně o 20 %. 

Náročná doba, jaké nyní čelíme, vyžaduje efektivní a cílené vynakládání finančních prostředků, a to v první 
řadě do prevence, aby se předešlo krizovým scénářům. Navrhované navýšení je podmínkou toho, aby základ 
systému péče o ohrožené děti i nadále plnil svoji úlohu a předcházel rozpadu rodin a nadměrnému, 
zbytečnému a traumatizujícímu umisťování dětí do ústavních zařízení. 

S pozdravem 
 
David Svoboda 
předseda Asociace Dítě a Rodina, z. s. 
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